

BELVÁROSI MOZI Ma utoljára
A szezon első nagy francia filmje
A néma vár
Történet a lengyel szabadságharc idejéből, Fősz.: Annabella 5, 7, 9

SZÉCHENYI MOZI Ma utoljára
A legnagyobb sikerű magyar film!
120-as tempo
Muráthy, Básty, Kabos, Vizváry stb. 7, 9.

Meghalt Demény Dezső

Budapest, november 9.

A magyar zenei életnek ismét gyászja van. Hatvanhatéves korában, az Új Szent János-kórházban meghalt Demény Dezső pápai kamarás, zeneszerző, a Szent István Bazilika karnagya. Budapest művészi világában jól ismerték a szerzetreméltó, nagy tudású, kiváló papot, aki közel 25 éve karnagya a Bazilikának. Több szimfonikus művet komponált, de különösen az egyházi zeneszerzés terén aratott nagy sikereket.

Demény Dezsőt tüdőgyulladással szállították nemrég kórházba. A betegágyon szivgyengeség lépett fel, ez okozta halálát. Kiterjedt, előkelő rokonságán és tisztelőin kívül fivére, Demény Géza áltábornagy gyászolja.

Halála Szegeden is igen nagy részvétet keltett zenész barátai és tisztelői körében.

— Az Eucharisztia az egyházi zenében. Nagy várakozással néz egész Szeged katolikus közönsége a csütörtöki Ave-előadás elébe, melynek során Kaposy Gyula egyházzenei szakfelügyelő az Eucharisztia szerepéről szól az egyházi zenében. A zenei részeket, melyek az előadást szemléltetik s egyúttal ájtatosság keretében bekapcsolják, részben a Hit-tudományi Főiskola énekkara, részben Csomák Elemér székesegyházi énekkara adja elő. A népénekeket főleg az intézetek ifjúsága énekli. Ezek közt szerepel a kegyesrendi gimnázium, a Klauzál Gábor-reál-gimnázium, a Baross Gábor-reáliskola, a Sz. Erzsébetről nevezett leányliceum, a Tunyogi-gimnázium, az újszegedi tanítóképző, a zárdai tanítóképző ifjúsága. Orgonán játszik Antos Kálmán. Az előadásra belépti díj nincs, de önkéntes adományokat köszönettel fogad a rendezőség.

— Adakozás. Horthy Miklósné főméltóságú asszony segítőakciójára a Szeged-Csongrádi Takarékpénztárhoz befolyt újabb adományok: Lippai Imre a szegedi filmszínházak nevében 60.— P. Ábrahám Ferenc 40.— P.

Az idő

Tovább süllyed a hőmérséklet

A Szegedi Meteorológiai Observatórium jelenti november 9-én:

Szegeden a hőmérő legmagasabb állása 13,6 C, a legalacsonyabb 8,0 C. A barométer adata nullfokra és tengerszintre redukálva reggel 764,6 mm., este 761,0 mm. A levegő-páratartalma reggel 100 százalék, délután 100 százalék. A szél iránya déli, erőssége 1—1.

A Budapesti Meteorológiai Intézet jelenti este 10 órakor. Várható idő a következő 24 órára: Délnyugati—nyugati szél. Sok helyen — főként nyugaton és északon — eső, több helyen köd; keleten esetleg talajmenti fagy. A hőmérséklet nappal nyugat felől tovább csökken.

Szily Kálmán államtitkár

az egyetemi építkezések folytatásáról tárgyal Szegeden

Fel kell építeni a Szent-Györgyi vitaminkutató intézetet

Szeged, november 9.

A keddi kormányzógyűlés doktráratávon a kormányzó képviselőiben Szily Kálmán dr. kultusz államtitkár volt jelen. Az államtitkár az ünnepség után nem utazott el Szegedről, hanem még egy-két napig itt marad és az egyetemi építkezések folytatásáról fog az illetékesekkel tárgyalni.

Ma délután Szily Kálmán dr. felkeresi Pálffy József dr. polgármestert. Ez alkalommal felvetődik az a kérdés, hogy a tavasszal meginduló építkezés során milyen új intézetek kapjanak épületet.

A polgármester minden bizonnyal tolmácsolni fogja azt az általános óhajt, hogy a Nobel-díjas Szent-Györgyi Albert dr. professzor további kísérleteinek biztosítására meg kell valósítani néhai Klebelsberg Kuno grófnak a vitaminkutató intézet felállítására vonatkozó tervét. Lehetetlennek tartjuk, hogy a kultusz-kormány elzárkózzék ennek a nagy jelentőségű tervnek valóra váltásától, mert hiszen Szent-Györgyi Albert dr. világra szóló sikere csak úgy lehet teljes, ha az állam és a város további tudományos munkásságának minden feltételét biztosítja.

Őszi divatcipők! Iskola cipők!
Nagy választék! Olcsó árak! A. B. C. és Kalász tag!
„GRACIA” cipőüzlet, Kárász-utca 3. szám

A képviselőház és a felsőház külügyi bizottságában a külügyminiszter részletes exozében ismertette az időszerű kérdéseket

Budapest, november 9.

A képviselőház külügyi bizottsága kedden délelőtt 11 órakor Láng Boldizsár báró elnökletével ülést tartott. Az ülésen

Kánya Kálmán külügyminiszter részletes exozében ismertette az időszerű politikai kérdéseket.

Az ülésen megjelent Darányi Kálmán miniszterelnök is.

A külügyminiszter előbb azokkal a problémákkal foglalkozott, amelyek a világ közvéleményének figyelmét lekötve tartják. Fejtegetéseinek további folyamán a külügyminiszter azokról a törekvésekről szólt, amelyek a politikai légkör megjavítására irányulnak, valamint azokról a megállapodásokról, amelyek (olasz—délsláv, délsláv—bolgár és német—belga egyezmények) az európai kontinens egyes nagyon érzékeny pontjain az akut konfliktusok lehetőségének veszedelmét csökkentették. Ebben a vonatkozásban a külügyminisz-

ter rámutatott még a napokban létrejött német—lengyel kisebbségi megegyezés fontosságára.

Exozéjának másik részében a külügyminiszter azt ismertette, hogy a béke biztosítására irányuló törekvésekből Magyarország hogyan vette ki részét azokkal a tárgyalásokkal, amelyek

a kisantant-államokkal fennálló viszony normalizálására

céljából megindultak. Ezek a tárgyalások eddig pozitív eredményre nem vezettek. A katonai egyenjogúság kérdésében elvi véleményeltérések nincsenek és hinni lehet, hogy ebben a kérdésben rövid időn belül megegyezésre lehetne jutni. Ütközőpont azonban

a kisebbségi kérdés,

amelyben a kisantantnak az az álláspontja, hogy újabb kötelezettségeket Magyarországgal szemben nem vállalhat. A maga részéről egyébként hajlandó volt a kisebbségi kérdést még a viszo-

rosság elvének alapján is rendezni és benyomása szerint

Prágában és Belgrádban talán megvolna a készség a megegyezésre

olyan formula igénybevételével, amely az állami szuverenitás érintetlenségének fenntartása mellett a magyar kisebbségek sorsának javulását mégis kilátásba helyezné. Ugyilátszik azonban, hogy Rómában a közeli választásokra való tekintettel a kormány helyzete nem egészen szilárd ahhoz, hogy ilyenértelmű megegyezésért a felelősséget elvállalhasa, miéltis a román választások lezajlása előtt további érdemleges tárgyalásokra nyilván nem kerülhet sor.

Fejtegetéseinek végén nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a magyar külpolitika főbb irányvonaláiban nem következett be semmiféle változás. Külpolitikánk továbbra is

a római jegyzőkönyvekre és a Németországgal való őszinte barátságra támaszkodik,

amit bizonyít, hogy Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter Neurath báró látogatásának viszonzására még ebben a hónapban Berlinbe utazik. Továbbra is ápoljuk a Lengyelországgal való jóviszonyt. Megelégedéssel látjuk a brit világhatalomnak dunavölgyi kérdések iránti érdeklődését. Franciaországhoz való viszonyunkat abból a szempontból vagyunk kénytelenek megítélni, hogy Franciaországot a kisantanthoz szövetségi kötelek fűzik és ébenen örökösök ezeknek az államoknak érdekei fölött, amelyekkel szemben viszont nekünk még

nagyon sok rendezni valónk van.

A külügyminiszter exozéját annak kijelentésével fejezte be, hogy Magyarország külpolitikája: aktív békepolitika, amelynek célja az igazi béke előfeltételeinek fokozatos megteremtése.

Bethlen István gróf megnyugvással állapította meg, hogy a jelenlegi nehéz világpolitikai helyzetben a külügyminiszter exozéja inkább optimista képet nyújtott. Föl kell vetni azt a kérdést, vajon nem érkezett-e el az ideje annak, hogy

a magyar kormány is elismerje Franco tábornok kormányát.

Sürgette, hogy Magyarország Japánban diplomáciai képviselőt fölleltetéséről gondoskodjék.

Több felszólalás után a külügyminiszter válaszolt a hozzáintézett kérdésekre.

A felsőház külügyi bizottságának ülése

Budapest, november 9.

A felsőház külügyi bizottsága kedden délután fél 6 órakor Károlyi Gyula elnökletével ülést tartott, amelyen a kormány részéről Darányi Kálmán miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter jelent meg.

Kánya Kálmán külügyminiszter részletes exozében ismertette az időszerű külpolitikai kérdéseket. A felszólalások után Károlyi Gyula gróf elnök a bizottság nevében kijelentette, hogy a felsőház külügyi bizottsága a kormány és a külügyminiszter iránt a legnagyobb bizalommal viseltetik.

(—) Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezzemeg orvosát.

Szegedi katolikusok!

A májusi eucharisztikus nagygyűlésre

**még csak e héten,
vasárnap délig**

lehet jelentkezni a plébánia hivatalokban!

Későbbi jelentkezéseket nem vesznek figyelembe!

Minél többen jelentkezünk!